

演讲时，一名枪手连开数枪致集会参与者1人死亡2人重伤 特朗普遭“未遂刺杀”面部流血受伤

据美国媒体13日报道，美国前总统特朗普当天在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会现场发生枪击事件，特朗普被特勤局人员护送离开。一名涉案枪手已被特勤局击毙，另有1名集会参与者死亡、2人重伤。特朗普竞选团队和美国特勤局表示，特朗普受伤，但并无大碍。

演讲时枪声大作

特朗普右脸和耳朵有血迹

据报道，美国共和党总统候选人特朗普于当地时间13日18时左右开始演讲，但演讲开始不久，特勤局人员在听到枪声后迅速将特朗普围住。特朗普随后被迅速带离舞台。当时，特朗普的脸上显露出痛苦表情，并用手捂住右耳。视频显示，当枪声响起时，特朗普和其他集会参与者迅速卧倒。特朗普的右脸和耳朵上有血迹，现场能听到有人连声喊“蹲下！蹲下！”，数名特勤人员组成“肉盾”围住特朗普，将其护送下台。当特工护送他离开时，特朗普高举拳头向支持者致意。

《华盛顿邮报》援引事发地巴特勒市市政府报道称，特朗普13日在巴特勒市竞选集会上遭到枪击，1名枪击嫌疑人已经死亡，另有1名集会参与者死亡。特勤局在一份声明中说：“7月13日在宾夕法尼亚州的特朗普集会上发生了一起事件。特勤局已采取保护措施，前总统目前安全。特勤局正在积极调查，如有进一步信息，将及时公布。”

特朗普的发言人在一份声明中说，特朗普感谢特勤和急救人员“在这一令人发指的行径中”迅速采取行动。“他目前状况很好，正在当地一家医疗机构接受检查。”

白宫在一份声明中说：“总统拜登已收到关于前总统特朗普集会上发生的事件的初步简报。”据报道，特朗普原计划在当天的集会上公布与他搭档的副总统人选。随后，共和党全国代表大会将于下周在威斯康星州密尔沃基市召开。

现场目击者称

事发前看到枪手爬上屋顶

特朗普随后在社交媒体上发表声明说，子弹穿过他右耳上方部位，“我听到子弹的声音，立即意识到出了问题，感到子弹穿过皮肤，流了很多血”。特朗普竞选团队通报说，特朗普没有大碍，此后又表示，特朗普“状况良好”，期待出席定于下周举行的共和党全国代表大会。

据美国特勤局通报，13日18时15分许，一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”，该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡，另外两名观众重伤。两名执法官员称，执法人员从一名已故白人男子身上搜出了一支AR-15型半自动步枪，他们认为该男子就是枪手。

有目击者称，他事先看到一名枪手爬上屋顶，“可以清楚地看到枪手拿着一把步枪”。该目击者还称，他告知了附近的警察，但警察“不知道发生了什么”。美国联邦调查局说，已接手调查工作，并呼吁公众提供线索。美国执法部门官员说，正在按“刺杀案”对此次事件进行调查。当地检察官表示，枪手当时从集会会场旁边的一栋楼上距离特朗普约180米至275米处，用AR式半自动步枪发射了多达8发子弹。

现任总统拜登称

袭击是一次“刺杀未遂”事件

按照美联社说法，这起袭击是1981年时任总统罗纳德·里根遭枪击事件以来，针对美国总统或总统候选人的最严重刺杀图谋，美国政治“深度极化”导致政治暴力加剧的现象再次受到关注。

枪击事件震动美国政界。白宫说，特勤局等安全部门主管已向总统拜登汇报此



事。拜登首先发布一份声明，表示对特朗普“安全且状况良好”的消息感到欣慰，称“这类暴力在美国无处容身，全国上下必须团结一致同声谴责”。

大约两小时后，拜登在老家特拉华州召开紧急新闻发布会，再次强调“不能让此事重演”，并明言这起袭击是针对特朗普的一次“刺杀未遂”事件。他随后提前结束周末休假，回到白宫，关注事态进展。白宫说，拜登后来与特朗普通了话。国会两院的民主、共和两党高层均有类似表态，民主党籍前总统奥巴马也谴责“政治暴力”，祝特朗普早日康复。

FBI凌晨发声明

确认枪手是一名20岁男子

据美国全国广播公司、美国有线电视新闻网(CNN)、《纽约时报》报道，当地时间14日凌晨，美联邦调查局(FBI)发布声明称，确认在宾夕法尼亚州巴特勒县竞选集会上企图刺杀特朗普的枪手为20岁的宾夕法尼亚州男子托马斯·马修·克鲁克斯。

据报道，克鲁克斯来自宾夕法尼亚州的伯特利公园小镇，该镇位于匹兹堡南部，在特朗普集会以南约56公里处，居民以白人为主。目前执法人员已经封锁了所有通往克鲁克斯家的道路。当地时间13日深夜，克鲁克斯的父亲对CNN表示，他正在试图弄清楚“到底发生了什么”，但谈论他的儿子之前，要先“与执法部门交谈”。

宾夕法尼亚州是今年11月美国大选民主、共和两党激烈争夺的“战场州”之一。事发翌日就是共和党全国代表大会开幕日。在威斯康星州密尔沃基市召开的这场大会上，特朗普将被正式提名为共和党总统候选人，第三次代表共和党冲击总统一职。

8年前，特朗普首次获共和党提名并当选总统，被认为是当年的“黑天鹅”事件，其执政风格也在共和党内受到不小争议；8年后，共和党高层对“特朗普是击败民主党对手最佳人选”基本达成共识，提名只是程序，哪怕特朗普身负多项刑事指控。

民调显示，竞选启动以来，特朗普的支持率要么领先于民主党推定候选人拜登，要么与其势均力敌。

综合新华社、央视网、中新网报道



新闻链接

美国历史上 9位总统遇刺4人遇难

据美国媒体统计，美国历史上共有9位总统曾遭遇暗杀，其中4人遇难。

第16任总统亚伯拉罕·林肯是美国第一位遇刺身亡的总统。1862年，林肯发表《解放黑人奴隶宣言》，主张废除奴隶制，此举却遭到南方奴隶制维护者的极大憎恨。1865年4月14日，林肯在华盛顿福特剧院看戏时，演员威尔克斯·布恩在包厢后射击，击中林肯头部，于次日凌晨离世。

美国第20任总统詹姆斯·加菲尔德(1831-1881)是第二位被暗杀的总统。1881年，他在华盛顿一个火车站被律师卡洛斯·吉托刺杀。卡洛斯·吉托因希望出任美国驻法国大使的请求被拒绝，从而怒杀了总统。

1901年，美国第25任总统威廉·麦金利在俄亥俄州克利夫兰一个招待会上与支持者握手时，受枪击身亡。据称麦金利在被抬上救护车前，还断断续续地说“不要伤害他”，但凶手仍然于当年12月被处死。

美国第35任总统约翰·肯尼迪是第四位被暗杀的总统。1963年11月22日，他在得克萨斯达拉斯遇刺身亡，当时一大群市民排队迎接乘车穿过街道的总统和他的妻子。美国政府认定凶手为奥斯瓦尔德，但两天后，奥斯瓦尔德也被刺杀。虽然美国的官方调查认为奥斯瓦尔德是“唯一凶手”，但时至今日，肯尼迪遇刺案仍然众说纷纭。